

上海警方拦截“中新股”骗局

个个是“演员” 109人炒股群108个托

□ 记者 胡蝶飞

一份伪造上市公司资料的PPT、一个满是“演员”的微信群，差点骗走老人的10万元积蓄。记者昨日获悉，静安警方近日依托高效的警银联动机制，在转账的最后关头火速拦截，成功揭穿了这起名为“中新股”的投资理财骗局。



11月19日，静安区某工商银行网点，民警陈亮和辅警卞浏阳接到一条紧急指令，一位老年客户正准备办理大额转账，疑似被骗。他们迅速赶往现场。

在银行大厅，一位阿姨正拿着手机，不断展示着一个名为“创投精英汇”的微信群，坚持要向一个陌生账户汇款10万元。她相信，这笔投资将让她“中新股”，获得超过20%的收益。

“我中了新股，要赶紧转账才能认购！”当事人陆阿姨焦急地向银行工作人员解释。她口中的“中新股”机会，来自于一个名为“创投精英汇”的微信群。这个群里有上百名成员，多名“大师”号称通过“大算力创造财富”，每天都有群友分享“赚钱捷报”。

民警了解到，陆阿姨最初是在网上结识了名叫“起风了”的网友。对方自称跟随“大师”炒股赚得盆满钵满，已投入600万元，随后将老人拉进了这个

炒股群。进群后，陆阿姨看到群内“热火朝天”的投资氛围，逐渐动了心。

为取得老人信任，骗子们做足了功课。群管理员发送了一份关于合肥某公司的详细介绍PPT，声称该公司即将上市。陆阿姨曾与家人核实，并在网上查到了这家公司，资料显示其“明年将上市”，这让母子二人一度认为投资机会属实。

诈骗团伙进一步抛出了复杂的投资机制：该公司细分“一、二、三级股东”，声称将钱交给“三级股东”操作，可以利用其对政策的了解和股票运营规律的掌握，帮助投资者“中新股”，获得超额收益。

民警核查发现，陆阿姨所使用的投资APP并非正规证券公司应用。所谓的“中新股”机会，仅建立在一份粗糙的PPT和多名“网友”承诺之上。

“这是典型的‘大师带你炒股’诈骗套路。”民警一眼识破，“这个‘创投精英群’里的109人，108个都是托，只有阿姨一个是真正的潜在被害人。”尽管证据摆在眼前，陆阿姨仍心存侥幸：“不是所有野路子投资理财都是诈骗，也许就是我运气好呢？”她不舍得放弃这个“中新股”的机会。

静安分局反诈专班核查确认，老人使用的APP和公司PPT均属伪造，“大师”和网友“起风了”身份均存疑。银行方面也协助查明，该APP所属公司没有任何金融执照，不是正规证券或投资机构。在多方证据面前，陆阿姨终于心服口服，感谢民警和银行工作人员为她保住了十万元积蓄。

上海东安国旅

出国出境139个国家及地区
国内各省各地精品旅游线路

www.da560705.com

L-SH-CJ00152 广告

电话53829270 13816308046

地址：上海市黄浦区淮海东路
99号（西藏路口交通银行楼上）
恒积大厦7楼O座交通：地铁8号
线14号线大世界站6号出口



党建引领聚合力 精准施策解民忧

——宝山路街道执法队高效化解杨波大厦车库漏水纠纷

静安区宝山路街道综合行政执法队以党建为引领，聚焦杨波大厦地下车库漏水纠纷，依托“党建牵头、专业支撑、多方协同”模式精准处置，成功破解民防设施安全隐患及多方权责交织难题，切实提升居民获得感与满意度。

漏水引发对立，治理难度突出

杨波大厦为无专业物业的居民自治小区，2025年8月28日至30日，街道收到11起投诉，反映地下车库大面积漏水。因信息不对称，居民认定系沿街健身房违规加装卫生间所致，与经营方产生对立，且漏水涉及民防设施，存在安全隐患，快速定因、定责、修复成为紧迫任务。

多方联动，精准破解难题

执法队发挥党建引领作用，构建“党建牵头、执法主导、多方协同”格局，有序推进处置工作。接诉后立即启动应急机制，现场核查漏水及安全隐患，约谈健身房负责人，同步向区规划局调取大厦原始竣工图，夯实责任判定

基础。牵头召开各方协调会，结合图纸明确健身房卫生间为原始规划，消除“违规”误解，商定“找漏点、专业检测、水质监测、定修复方案”四步计划，压实各方责任。委托第三方开展水质监测，排除健身房用水泄漏可能；联合技术人员排查，锁定漏水根源为房屋外墙老化渗水，及时向居民通报结果，化解认知误区，缓和对立情绪。指导业委会制定修复方案，协调施工资源，全程监督施工，定期通报进展，形成“发现—协同—核查—处置—修复”闭环治理链条。

此次纠纷化解为基层治理提供宝贵经验，党建引领是凝聚合力的“红色纽带”，整合多方资源打破壁垒；专业赋能是提升效能的支撑，用事实数据赢得群众信任；民生导向是根本遵循，切实解决群众难题、传递治理温度。

下一步，宝山路街道综合行政执法队将深化党建引领治理模式，推广经验、优化机制、提升能力，精准破解基层痛点，为居民营造安全宜居环境。

直接穿走羽绒服 外卖员5分钟“变装秀”

松江警方破获一起盗窃案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 叶仲文

本报讯 送好外卖到露台逛一圈，顺带挑件合身的衣服……近日，上海松江警方破获一起盗窃案，抓获违法行为人范某，并依法予以行政拘留。

11月27日晚，上海松江警方接到市民报案称，其于24日晚晾晒在露台的一件黑色羽绒服不见了。民警随即开展调查。经查阅周边公共视频发现，一外卖员在进入公寓短短5分钟后，竟然来了个“变装”，原本穿在身上的纯色

上衣竟变成了一件拼色的上衣，有重大作案嫌疑。次日，民警便至范某居住的出租屋内将其抓获，并于现场找到了被盗衣物。到案后，范某对盗窃他人衣物的行为供认不讳。

经查，范某于11月25日清晨在配送订单时，路过一晾晒衣物的露台，其觉得天气较冷又恰巧四下无人，遂临时起意进入逛了一圈，并为自己挑选了一件合身的外套直接穿走。

目前，违法行为人范某已被公安机关依法行政拘留。

超市“回头客”？男子多次盗窃终被抓

□ 见习记者 刘嘉雯
通讯员 朱佳栋

本报讯 “警察同志，我店里遭贼了，烟酒现金被偷了。”近日，青浦警方8小时快速侦破一起盗窃案，犯罪嫌疑人谭某已被警方依法刑事拘留。

11月17日13时许，某超市负责人廖某至青浦公安分局华新派出所报警称，其在盘点超市货物和钱款时，发现店内多条香烟、4瓶白酒及收银台内的若干现金失窃。

接报后，警方通过调阅店内的公共视频画面，迅速锁定了嫌疑人谭某，并于当日21时许将其抓获归案。

经查，11月10日凌晨，谭某独自一人窜至华新镇新府中路附近，发现该

超市一楼窗户未关，便心生贪念，通过翻窗潜入超市内，偷了店内陈列的3条烟、2瓶白酒及若干现金后逃离。后谭某又故技重施，于11月13日、17日以同样方式再次潜入该超市内实施盗窃。截至谭某被抓，累计涉案金额超1万元。

目前，犯罪嫌疑人谭某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

老人清晨被电瓶车带倒 事后查出伤情

民警海量排查找到肇事者 调解赔偿医药费

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 一处非机动车道上独行老人被电瓶车带倒，当时人无碍，双方变各自离去，事后老人查出骨折需手术，肇事者却无从找起……近日，崇明警方凭着车祸当事老人的模糊记忆找到肇事者，帮助双方顺利调解，赔偿伤者医药费。

10月20日清晨5时30分许，家住崇明中兴镇的杨阿婆像往常一样，沿着马路边独自步行。突然，一辆从后方驶来的电瓶车将其带倒在地。由于当时没有外伤，全身也没有疼痛，杨阿婆在对方搀扶起身后，浅浅说了一声“骑电瓶车小心点”，即离开了，对方也随之驶离。

杨阿婆回家后，老伴得知情况放心

不下，立即报警并将她送至医院检查。检查结果出人意料，杨阿婆右手脱臼，还有骨裂情况，医生建议手术治疗。面对伤情以及治疗需要的医药费，两位老人求助民警帮助寻找肇事者。

“当时电瓶车没有开灯，我只听骑车人是个女的，车上绑着棍子一样的东西。”崇明公安分局汲浜派出所民警蒋旭杰、沈哲根据杨阿婆的模糊记忆展开调查。由于事发地点没有公共视频，民警根据行驶路线方向，研判肇事者可能途经的路口，通过扩大筛查时段与范围，最终成功找到肇事者黄阿姨。

民警上门后讲明来意，黄阿姨坦然承认事发经过，并表示愿意承担事故全部责任，希望民警组织赔偿协商。

近日，双方友善地达成8000元医药费赔偿协议，并当场履行。